

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Добровольный труд

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 100 (1182) | Вторник, 25 августа 1953 г. | Цена 10 коп.

За успешную подготовку к новому учебному году в сети партийного и комсомольского просвещения

Немногим более месяца осталось до начала учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения, а через несколько дней уже начнутся занятия в школах, техникумах, в вечернем институте.

В цехах и отделах нашего завода — в партийных и комсомольских организациях, как и на других предприятиях, работает широкая сеть политкружков и кружков. Тракторозаводцы имеют большие возможности учиться без отрыва от производства в школах рабочей молодежи, в машиностроительном техникуме, в филиале Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы максимально использовать все условия для подъема идеологической работы, для улучшения общеобразовательной подготовки рабочих и инженерно-технических работников цехов и отделов завода.

XIX съезд Коммунистической партии потребовал от партийных организаций решительно покончить с недооценкой идеологической работы, наметил большие задачи в области народного образования.

Претворяя в жизнь решения съезда, цеховые партийные организации стали больше и конкретно заниматься идеально-политической подготовкой коммунистов, глубже вникать в работу кружков и политкружков.

Сейчас партийные и комсомольские организации завода ведут подготовку к новому учебному году. От правильного и своевременного решения организационных вопросов во многом зависит успех партийного и комсомольского политпросвещения.

Многие цеховые партийные организации успешно готовятся к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Значительную работу, например, провела партийная организация чугунолитейного цеха. Секретарь партийного бюро тов. Говенко и другие члены бюро побеседовали с каждым коммунистом с целью определения формы учебы. В новом учебном году в чугунолитейном цехе различными формами учебы будут охвачены все коммунисты и комсомольцы, а также большое количество беспартийных товарищ.

В то же время в некоторых цехах и отделах завода партийные организации неудовлетворительно ведут подготовку к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Кроме того, крайне медленно решают вопросы о направлении рабочих и служащих, не имеющих семилетнего образования, в школы рабочей молодежи. Так, например, партийные организации жилищно-коммунального отдела, автомобильного, сталелитейного и моторного цехов слабо ведут организационную работу по набору рабочих в школы рабочей молодежи.

Много серьезных недостатков в подготовке к новому учебному году допускают цеховые комсомольские организации. Но комитет комсомола (секретарь тов. Севастьянов, заместитель тов. Брагин) и комсомольские бюро в цехах не прониклись еще чувством ответственности за коммунистическое воспитание молодежи. В настоящее время необходимо принять решительные меры и закончить комплектование школ рабочей молодежи.

Партийные организации обязаны оказать всемерную помощь комсомольским бюро в подготовке к новому учебному году в сети комсомольского политпросвещения.

Партийные бюро цехов и отделов должны организовать и провести со слушателями, оставленными на осень и не прошедшими итоговых занятий, повторение пройденного программного материала за прошлый учебный год и провести с ними итоговые занятия.

После окончательного комплектования кружков и политшкол нужно провести собрания слушателей во всех цехах и политшколах с целью ознакомления их с задачами в новом учебном году, предварительного ознакомления пропагандистов со своими слушателями, для разрешения вопроса о помещении для проведения занятий, обеспечения необходимой литературой, наглядными пособиями и т. д.

Учитывая недостатки прошлого года, партийные организации обязаны принять все меры к тому, чтобы наступающий учебный год прошел более организованно и на высоком идеально-политическом уровне.

Алтайцы! Своевременно отгружайте детали!

Открытое письмо коллективам Алтайского тракторного завода и завода тракторного электрооборудования

Дорогие товарищи алтайцы! Коллектив владимирского тракторного завода имени Жданова, как и весь советский народ, с исключительным вниманием следил за работой пятой сессии Верховного Совета СССР. Законы и постановления, принятые сессией, речь товарища Маленкова находят горячий отклик у каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего. В этих документах наглядно отражается политика Советского правительства и Коммунистической партии, направленная на всенародный подъем экономики и культуры нашей страны, на повышение материального благосостояния советских людей.

На заводе с каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение годового государственного плана. К большому сожалению, из-за нашего несерьезного отношения к договорным обязательствам мы не всегда имеем возможность ритмично работать. По вашему вине у нас за последнее время возникают многочисленные случаи простоя рабочих и оборудования. Вот уже в течение семи месяцев вы неудовлетворительно поставляете поковки задней оси. По причине отсутствия этой поковки завод ежемесячно не выполняет план по выпуску особоучитываемых деталей в запасные части. Тот факт, что план кооперации в первом квартале выполнен вами лишь на 50 процентов, красноречиво свидетельствует о вашем поверхностном отношении к нашим нуждам. До восьмого августа завод не имел возможности собирать тракторы из-за отсутствия поковки оси. Нет утешительных перспектив на сентябрь, так как произведенные вами

отгрузки обеспечивают работу только до первого сентября.

Систематически срывается также поставка отстойников. За семь месяцев текущего года их недодано три тысячи штук.

Ваша заводы регулярно получают наши заявки на доставку указанных деталей. Но вы не придерживаетесь наших заявок. Свою продукцию отправляете в неуказанные сроки, нарушая тем самым наши обещания.

Советские люди решают сейчас поистине грандиозные задачи. Куда ни глянь, всюду кипит напряженный, творческий труд во имя нашего светлого будущего — коммунизма. Мы боремся за то, чтобы все цехи завода работали со значительным опережением графика. Но если для нас ваши заводы и впредь будут тормозить доставку деталей, мы не справимся с такой сложной задачей.

Мы призываем вас сделать все возможное, чтобы своевременно отгружались детали для нашего завода. В свою очередь, владимирские тракторостроители постараются не только выполнить государственный план, но и дать сверхплановые тракторы нашему растущему социалистическому сельскому хозяйству.

По поручению коллектива владимирского тракторного завода имени Жданова:

Г. СЛОБОДЧИКОВ, директор завода.
Е. ПОЛУНИН, ляртор ЦК КПСС.

А. ВАРЫХАНОВ, заместитель председателя завкома.

Ю. БЛАГОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.
А. ИСАЕВ, старший мастер.
З. МАКАРОВА, шлифовщица.

Алтайские тракторостроители, по вашей вине мы простаиваем

Мы, члены комплексной бригады участка № 3 цеха шасси, обрабатываем деталь 24-06. Каждый из нас не желает сидеть и труда, чтобы выпускать как

от 5 до 8 дней. Обращаемся к вам с настоятельной просьбой своевременно обеспечивать наш завод поковками задней оси.

Мы с вами решаем общую задачу по обеспечению сельского хозяйства нашей страны первоклассными тракторами. Вы должны понять наше справедливое требование и сделать все

возможное для своевременной доставки поставляемой вами продукции.

М. САМОЙЛОВ, бригадир.
М. СИНИЦЫН, В. КРЫЖАНОВСКИЙ, Р. ЧКАЛОВА,
члены бригады цеха шасси.
(Газета «Тракторостроитель» ВТЗ).

В честь 36-й годовщины Великого Октября

ПЕРВЫЕ ИТОГИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕНДЫ

Дирекция завода и заводом профсоюза подвели итоги соревнования за 20, 21 и 22 августа. Первое место с вручением переходящего Красного знамени дирекции, парткома и завкома профсоюза присуждено коллективу метизного цеха (начальник тов. Горянин, секретарь партийной организации тов. Бабкин, председатель цехкома профсоюза тов. Батищев), выполнившему производственную программу трех

дней на 114 процентов, по ширпотребу — на 110 процентов.

Второе место присуждено коллективу кузнецкого цеха, выполнившему производственную программу на 108 процентов, и третье место — коллективу цеха шасси, который значительно перевыполнил задание по сдаче деталей в запасные части за три дня.

И. КОЛЕСОВ.

Инструментальщики вступают в соревнование

С большой трудовой энергией воспринял коллектив инструментального цеха решения пятой сессии Верховного Совета СССР и решения Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова.

19 августа в цехе состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих по итогам работы пятой сессии и о задачах коллектива цеха.

Выступая на собрании, затяжовщик участка сложно-режущего инструмента тов. Зиновьев сказал, что партия и правительство проявляют неустанные заботы о материальном и культурном благосостоянии труда.

— Я подробно ознакомился с речью Г. М. Маленкова и в ответ на решения пятой сессии, а также в честь 36-й годовщины

Великого Октября, обязуюсь в августе, сентябре и октябре ежемесячное задание выполнять на 180 процентов, — заявил тов. Зиновьев.

В ответ на решения пятой сессии и в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив инструментального цеха принял социалистические обязательства: выполнить план по товарной продукции августа, сентября и октября на 102 процента, повысив на 5 процентов производительность труда, добиться экономии в III квартале на сумму 100 тысяч рублей, снизить на 15 процентов потери от брака, а также обеспечить своевременный выпуск инструмента для механизирующих цехов и изготовление оснастки по ходу уменьшителю и редуктору.

Т. СОЛДАТЕНКО,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О фельетоне „...И щуку бросили—в реку!”, опубликованном в газете „Алтайская правда” 29 июля 1953 года

С заводского партийного собрания

Состоялось заводское партийное собрание. Коммунисты партийной организации завода заступали и обсудили доклад секретаря горкома КПСС тов. Полдепича о постановлении бюро горкома партии «О фельетоне „...И щуку бросили—в реку!”, опубликованном в газете „Алтайская правда” 29 июля 1953 года. Партийное собрание отменило, что газета и бюро ГК КПСС совершенно правильно вскрыли серьезные недостатки в работе подсобного хозяйства № 2.

В результате преступно-хозяйственного отношения к исполнению своих обязанностей со стороны директора подсобного хозяйства № 2 Мишурина, подсобное хозяйство завода в 1952 году работало нерентабельно и привнесло убыток на сумму более 600 тысяч рублей. Директор подсобного хозяйства Мишурин допустил большой падеж скота и птицы, грубо нарушил финансово-финансовую дисциплину, кроме того, стал на путь использования своего служебного положения в корыстных целях.

Директор подсобного хозяйства Мишурин стал на путь нарушения решения Алтайского крайисполкома о реализации продовольственных товаров с подсобных хозяйств. Он отпускал, минуя торговую сеть, большое количество продуктов руководителям завода и другим частным лицам.

Бывший директор завода

Ежевский, секретарь заводского партийного комитета Иванченко, председатель завкома профсоюза Григоров, пом. директора завода Ильиних и другие руководящие работники завода за 8 месяцев 1952 года приобрели на подсобном хозяйстве различных продуктов на 11 тысяч рублей и за 7 месяцев 1953 года—на 12212 рублей.

Реализация продуктов частным лицам с подсобного хозяйства производилась с согласия бывшего директора завода Ежевского, секретаря парткома Иванченко, председателя завкома профсоюза Григорова и по прямому указанию пом. директора завода Ильиних и бывшего начальника сельхозотдела Урьевича.

Несмотря на ряд сигналов о незаконной реализации продуктов с подсобного хозяйства, бывший директор завода Ежевский, секретарь парткома Иванченко и председатель завкома профсоюза Григоров не приняли решительных мер к устранению крупных недостатков на подсобном хозяйстве, больше того, сами стали на путь незаконных приобретений продуктов с подсобного хозяйства, минуя торговую сеть, и этим самым скромно-променяли себя как руководителей.

На собрании выступили 13 человек.

Заводское партийное собрание

приняло решение: постановление бюро ГК КПСС «О фельетоне „...И щуку бросили—в реку!”, опубликованном в газете „Алтайская правда” 29 июля 1953 года

признать к руководству и исполнению.

За нечестное отношение к сигналам рабочих и за незаконное приобретение на подсобном хозяйстве продуктов лично для себя секретари заводского партийного комитета Иванченко И. Г. с занимаемого поста снять и вывести из состава парткома.

За незаконное приобретение на подсобном хозяйстве продуктов лично для себя Григорова В. М. вывести из состава парткома. Вытикая, что полномочия заводского комитета профсоюза истекли, просить ЦК профсоюза работников машиностроения разрешить провести отчетно-выборную профсоюзную конференцию на Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинина.

Партийное собрание приняло решение: пом. директора завода члена КПСС Ильиних Н. В. из рядов партии исключить.

В связи с тем, что факты антипартийного поведения Мишурина подтвердились, просить бюро горкома партии вторично обсудить вопрос о его поведении.

В связи с выводом из состава парткома Иванченко и Григорова, партийное собрание решило провести дополнительные выборы.

Партийное собрание членами парткома избрало Жулдыбина В. Б. и Семенова С. Л.

В ПАРТКОМЕ ЗАВОДА

Состоялось заседание заводского партийного комитета. Партиком рассмотрел организа-

ционный вопрос. В связи с выводом из состава парткома Иванченко И. Г., секретарем

парткома избран Н. И. Перевозников.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Бюджет мира и созидания

Внешние расходы как по Государственному бюджету, так и за счет других государственных средств в сумме около 52 миллиардов рублей, не считая собственных средств колхозов. Большие суммы будут израсходованы на дальнейшее развитие животноводства, овощеводства, на пополнение парка МТС и совхозов новейшей техникой.

Заботой о росте благосостояния колхозного крестьянства проникнут новый Закон о сельскохозяйственном налоге с колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством.

В нынешнем году общая сумма этого налога уменьшилась на 4.137 миллионов рублей, или на 43 процента, а в будущем 1954 году она уменьшится более чем в два раза по сравнению с 1952 годом. От проведения в жизнь мер по экономическому прощирению колхозов и колхозников, а также мер в области налоговой политики

доходы колхозов и колхозников увеличатся уже в 1953 году более чем на 13 миллиардов рублей, а в расчете на полный год—более чем на 20 миллиардов рублей.

В текущем году на развитие сельского хозяйства предусмот-

Выше уровень партийной работы

В июне нынешнего года на отчетно-выборном партийном собрании партийной организации чугунолитейного цеха коммунисты подвергли справедливой критике работу партийного бюро. В частности, на собрании было указано, что партийное бюро слабо осуществляет право контроля над хозяйственной деятельностью администрации цеха.

Из критических замечаний и предложений коммунистов партийное бюро сделало ряд соответствующих выводов. Был намечен план мероприятий по реализации критических замечаний. Для выполнения плана были привлечены коммунисты цеха. В настоящее время контроль над хозяйственной деятельностью администрации заметно улучшился. Вопросы выполнения производственного плана по всем показателям стали систематически обсуждаться на партийных собраниях. Это дает свои положительные результаты.

Так, например, много недостатков в руководстве производством допускали мастер обработки отделения коммунист тов. Сенинков и начальник стержневого отделения тов. Масленников. Критика на партийных собраниях оказалась свое действие. Сейчас смена тов. Сенинкова идет впереди соревнующихся смен в обработном отделении, улучшила свои технико-экономические показатели и коллектив стержневого отделения.

Смена мастера тов. Сенинкова перевыполнила задания, однако на этом же участке смена мастера тов. Войтенко систематически не выполняет график сдачи продукции. Как видно, партийная организация еще недостаточно вникает в дела производственного отделения.

Смена мастера тов. Сенинкова

перевыполнила задания, однако на этом же участке смена мастера тов. Войтенко систематически не выполняет график сдачи продукции. Как видно, партийная организация еще недостаточно вникает в дела производственного отделения.

В августе партийное бюро с привлечением партийного и хозяйственного актива цеха зашло и обсудило отчет начальника цеха о выполнении производственного плана. Коммунисты тт. Банайкин, Васильев, Некрытый и другие вскрыли ряд недостатков в организации труда. Выступавшие товарищи говорили о большом браке в цехе, низком уровне культуры производства. Партийное бюро не добилось еще устранения крупных недостатков в работе профсоюзной организации.

Как известно, сила партийного контроля—в его сочетании с широкой массово-политической работой. В связи с этим перед партийным бюро стоит важнейшая задача по улучшению работы агитколлектива цеха. Регулярно проводят беседы агитаторы-коммунисты мастер 4-го конвейера тов. Алецков, коммунисты тт. Правосудова и Ставкина. Но из 55 членов агитколлектива многие все еще недооценивают значение политической агитации. Партийному бюро следует принять в этом вопросе надлежащие меры.

Усиление всей партийно-политической и партийно-организационной работы—главная задача членов партийного бюро и цеховой партийной организации в целом.

Е. ГОВЕНКО,
секретарь партбюро
чугунолитейного цеха.

ицем—построить коммунизм в нашей стране. Выражая это блестящее стремление, правительство Советского Союза последовательно проводит политику мира и сотрудничества между народами. В то же время Советский Союз принимает необходимые меры для обеспечения своей безопасности. В новом бюджете расходы СССР на оборону предусмотрены в сумме 110,2 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР опирается на деятельность огромного количества предприятий и учреждений, на повседневный творческий труд много-миллионного населения нашей страны. Повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции во всех отраслях производства каждого предприятия имеют решающее значение для улучшения материального благосостояния советского народа. Чем выше производительность труда на наших предприятиях, тем ниже себестоимость продукции, тем ниже цены на все продукты и товары, тем выше жизненный уровень народа.

Выполнение Государственного бюджета на 1953 год явится серьезным вкладом в дело борьбы за осуществление задач коммунистического строительства.

И. БОРОВКОВ,

**Прибытие в Москву
Правительственной
делегации Германской
Демократической
Республики**

20 августа в Москву по приглашению Советского Правительства прибыла Правительственная делегация Германской Демократической Республики. Делегацию возглавляет премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь.

На Центральном аэродроме при встрече делегации был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Германской Демократической Республики и Советского Союза.

Выступивший на аэродроме с приветственной речью премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь сказал:

—Правительство Германской Демократической Республики и вместе с ним все германские патриоты благодаря Правительству СССР за приглашение Правительственной делегации, чтобы путем прямых переговоров обсудить вопросы развития отношений между Германской Демократической Республикой и СССР, а также назревшие вопросы, относящиеся к германской проблеме в целом.

Правительство Германской Демократической Республики уверено в том, что эти переговорами начнется новый важный этап в дальнейшем развитии дружественных отношений между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом.

В заключение своей речи Отто Гротеволь провозгласил здравицу в честь Советского Союза, его Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, а также здравицу за прочную и нерушимую дружбу немецкого и советского народа.

В тот же день Правительственная делегация Германской Демократической Республики была принята Председателем Совета Министров СССР Г. М. Маленковым.

**ЮБИЛЕЙНЫЕ ИЗДАНИЯ
ПРОИЗВЕДЕНИЙ ЛЬВА
НИКОЛАЕВИЧА ТОЛСТОГО**

9 сентября трудающиеся Советского Союза отмечают знаменательную дату — 125-летие со дня рождения гениального сына русского народа Льва Николаевича Толстого.

В ознаменование юбилея Л. Н. Толстого выпускаются новые издания его книг в общей сложности 65 названий на 30 языках народов СССР.

Наибольшее число толстовских книг — почти 5 миллионов экземпляров — выходят в течение этого года в Государственном издательстве художественной литературы. К юбилею намечено выпустить последний 14 том собрания сочинений и 9 томов академического издания. Большой интерес представляют художественно-иллюстрированные книги «Анна Каренина», «Война и мир», «Казаки». Огромными тиражами выходят отдельные повести и рассказы.

(ТАСС).

В ЗАВКОМЕ ПРОФСОЮЗА И ДИРЕКЦИИ ЗАВОДА

Победители социалистического соревнования в июле 1953 года

Завком профсоюза и дирекция завода подвели итоги социалистического соревнования за июль 1953 года среди цехов, рабочих, мастеров, стахановских бригад отличного качества и инженерно-технических работников.

ЦЕХИ-ПОБЕДИТЕЛИ

ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителем в социалистическом соревновании в июле 1953 года вышел коллектив кузнецкого цеха (начальник тов. Бурман, секретарь партбюро тов. Бобров, председатель цехкома профсоюза тов. Коновалов, секретарь комсомольской организации тов. Алексеев), выполнивший производственную программу на 104,9 процента.

ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июле вышли: коллектив модельного цеха (начальник тов. Бобров, секретарь партбюро тов. Черепанов, председатель цехкома профсоюза тов. Аргунов, секретарь комсомольской организации тов. Ахтыманкин), выполнивший производственную программу на 103,4 процента; коллектив электромонтажного цеха (начальник тов. Пухлий, секретарь парторганизации тов. Малаганов, председатель цехкома профсоюза тов. Тищенко, выполнивший производственную программу на 102,7 процента.

ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в июле вышли: коллектив теплоэлектроцентрали (начальник тов. Бодров, секретарь партбюро тов. Воробьев, председатель цехкома профсоюза тов. Бочиковский, секретарь комсомольской организации тов. Егоров), выполнивший производственную программу на 100 процентов; коллектив газогенераторной станции (и. о. начальника тов. Сухоруков, секретарь партбюро тов. Дейнега, председатель цехкома профсоюза тов. Шевцов, секретарь комсомольской организации тов. Дедюхин), выполнивший производственную программу на 112,6 процента; коллектива теплосилового цеха (начальник тов. Гусаков, секретарь партбюро тов. Мальцев, председатель цехкома профсоюза тов. Чигринский, секретарь комсомольской организации тов. Нотов), выполнивший производственную программу на 121,5 процента; коллектива хозяйственного цеха (начальник тов. Тулунский, секретарь парторганизации тов. Жирнов, председатель цехкома профсоюза тов. Александров, секретарь комсомольской организации тов. Хитров), выполнивший производственную программу на 113,7 процента.

Победители соревнования среди мастеров

Победителями в социалистическом соревновании среди мастеров вышли: старшие мастера тт. Дахно П. С., Новальевский С. П. и Акулиничев Ф. М.—теплосиловой цех, старший мастер тов. Бондарев К. Ф.—ремонтно-механический цех, мастера тт.

Злобин И. С., Вальдман Г. М., Прокоров И. Г.—сортрапараллельный цех, старший мастер тов. Викулин В. В., мастера тт. Бигеба В. Н., Головко В. Т.—моторный цех, сменный мастер тов. Дмитриев Н. Я.—инструментальный цех.

Лучшие конструкторы и технологи

Звание «Лучший конструктор завода» с присуждением первого места присвоено конструктору отдела главного конструктора тов. Плещанину В. И., с присуждением второго места—конструктором отдела главного металлурга тов. Чубарову Н. П., от-

дела главного механика тов. Шамис С. В., отдела главного технолога тов. Заварской М. С. Кроме того, 11 конструкторам и 2 технологам из разных отделов завода за хорошую работу в июле обявлено благодарность.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку

Глухов Н. М. и Дартая А. Н.—Работа на координатно-расточных станках. Оборонгиз, 1953, 194 стр.

В книге кратко описаны основные типы координатно-расточных станков, принадлежащности и приспособления к ним, и изложены необходимые для рабо-

татников-расточников или лиц, желающих освоить эту квалификацию. Книга также может быть полезной для мастеров и

Лучшие рабочие своей профессии

Звание «Лучший рабочий своей профессии» по результатам работы за май, июнь и июль присвоено следующим рабочим:

Сверловщику Ходакову В. А.—моторный цех
Слесарю Приходько В. А.—моторный цех
Токарю Корнейчуку А. Ф.—цех шасси
Прессовщику Зырянову М. К.—прессовый цех
Модельщику Мотыциной З. И.—модельный цех
Модельщику Волоху Н. И.—модельный цех
Модельщику Прохорову А. Н.—модельный цех
Формовщику Трушкову А. Л.—ремонтно-литейный цех
Вагранщику Эвонину Н. А.—ремонтно-литейный цех
Пескоотсыпщику Шарошиной В. С.—инструментальный цех
Слесарю Леденеву С. М.—инструментальный цех
Резьбошлифовщику Степаненко М. С.—инструментальный цех

токарю Болдареву М. Н.—инструментальный цех

Слесарю Демяненко В. П.—ремонтно-механический цех

Контролеру ОТК Власовой В. Г.—ремонтно-механический цех

Контролеру ОТК Мазуре А. Я.—ремонтно-механический цех

Подсобному рабочему Беленко И. М.—цех наладки

Подсобному рабочему Куприну Н. П.—цех наладки

Слесарю Каравай И. А.—жилищно-коммунальный отдел

Слесарю Логвиненко Ф. М.—жилищно-коммунальный отдел

Объявить благодарность рабочим, уделяющим звание «Лучший рабочий своей профессии» в течение трех месяцев:

формовщику Хайдукову Ю. Ф.—ремонтно-литейный цех, токарю Кульпину

П. Е.—ремонтно-механический цех, подсобному рабочему Пимакову А. Е.—ремонтно-механический цех, слесарю-сборщику Красноснободцу А. Ф.—тракторосборочный цех, слесарю-сборщику Безгачеву А. Я.—тракторосборочный цех, слесарю-сборщику Фролову В. Я.—тракторосборочный цех, токарю Рудау А. Е.—автоматный цех, сверловщице Юдашиной М. А.—автоматный цех, заточнику Семерькову Г. Е.—инструментальный цех, прессовщику Шебетовичу Т. П.—ремонтно-механический цех, токарю Кульпину П. Е.—ремонтно-механический цех, подсобному рабочему Пимакову А. Е.—ремонтно-механический цех, слесарю-сборщику Красноснободцу А. Ф.—тракторосборочный цех, слесарю-сборщику Безгачеву А. Я.—тракторосборочный цех, слесарю-сборщику Фролову В. Я.—тракторосборочный цех, токарю Рудау А. Е.—автоматный цех, сверловщице Юдашиной М. А.—автоматный цех, заточнику Семерькову Г. Е.—инструментальный цех, прессовщику Савченко М. Р.—кузнецкий цех, калильщице Казаркину И. М.—ремонтно-механический цех, газорезику Соловьеву М. Д.—автоматный цех.

Стахановские бригады отличного качества

Победителем в соревновании среди стахановских бригад за отличное качество выpusкаемой продукции в течение трех месяцев подряд вышла бригада тов. Шаликина М. М.—сталелитейный цех.

Кроме того, победителями в соревновании за выпуск продукции отличного качества в июле вышли 255 человек из разных цехов завода.

Победители среди ремонтных служб

Победителем в социалистическом соревновании среди ремонтных служб вышла ремонтная

служба цеха эксплуатации, ремонта зданий и сооружений (механик тов. Кречетов).

Лучшие исследователи

Звание «Лучший исследователь завода» с присуждением второго места присвоено инженеру

р-исследователю Центральной лаборатории тов. Беляковой Е. И.

Служба цеха эксплуатации, ремонта зданий и сооружений (механик тов. Кречетов).

Звание «Лучший исследователь завода» с присуждением второго места присвоено инженеру

многолетних исследований по повышению плотности и однородности литьих деталей, а также обобщены последние достижения литейного производства в этой области. Книга рассчитана на широкие круги литейщиков-мастеров, инженеров, исследователей.

Техническая библиотека.

Неустанно бороться за экономию металла

Одной из первых на заводе комплексная бригада по экономии металла была создана в прессовом цехе, в состав которой вошли и работники отдела главного технолога. В IV квартале 1952 года бригада взяла обязательство—сэкономить на каждый трактор 35 килограммов листового металла. В процессе работы обязательство было выполнено. Путем тщательного изучения и пересмотра раскроя листового металла на все детали дизельного трактора члены бригады добились экономии листового металла 36 килограммов на трактор.

Большая творческая работа была проведена членами комплексной бригады в I и II кварталах 1953 года. Путем внедрения комплексной бригады по экономии металла является завод на завод отделом материально-технического снабжения материалов не по спецификации и выдача его производству по актам замены. Это снижает показатели работы, проделанной комплексной бригадой по экономии металла, сокращающего вес трактора, было сэкономлено еще 19 килограммов листового профиля на трактор.

Кроме этого, бригада взяла обязательство снизить потери цветного металла от брака и наладки. Этого ей также удалось добиться. В результате норма

расхода металла на один трактор уменьшена до 55 килограммов, что дало стране сотни тонн экономии черного и цветного металла.

Однако за последние месяцы работа комплексной бригады заметно ослаблена ввиду того, что в прессовом цехе нет должной борьбы за организацию хранения и планирования отходов металла в процессе производства, отсутствует помещение склада, где бы запроектированные отходы сохранялись и выдавались для изготовления из них той или иной детали. Деловой отход зачастую вывозится в утиль вместе с ненужными отходами производства.

Большим тормозом в работе комплексной бригады по экономии металла является завод на завод отделом материально-технического снабжения материалов не по спецификации и выдача его производству по актам замены. В последнем случае не обязательно уменьшение веса детали, так как, в конечном счете, при уменьшении нормы расхода металла экономия его очевидна.

С. МИРОНОВА,
руководитель комплексной
бригады.

Почему комплексная бригада прекратила свою работу

В цехе шасси долгое время неудовлетворительно работала участок стальных деталей. Проработавшая программа систематически не выполнялась, были частные простые оборудованием, высокий расход режущего инструмента.

Для улучшения работы участка в конце 1952 года здесь была создана комплексная бригада, в которую вошли 15 рабочих и инженерно-технических работников. Члены бригады с энергией включились в работу. Многие внесли ценные предложения, направленные на улучшение работы участка.

За время работы комплексной бригады был снижен расход режущего инструмента при обработке деталей. На участке внедрен ряд мероприятий по улучшению условий труда на рабо-

тах местах: частичная механизация транспортных средств, перепланировка участка. С рабочими участка проводились занятия по повышению технического уровня.

Проведенные мероприятия дали свои результаты. Участок намного улучшил свою работу, ежемесячно выполняет производственный план.

Надо отметить, что работа комплексной бригады не нашла поддержки у администрации цеха, партийной и профсоюзной организаций. Так, ее работа ни разу не заслушивалась на заседаниях партбюро, профсоюзных съездах или производственном совещании. Это привело к тому, что члены комплексной бригады перестали выполнять задания. На протяжении нескольких месяцев она совершенно бездействовала.

Существует, о ней забыли в цехе. Воздордить работу комплексной бригады—прямой долг общественности цеха. На участке стальных деталей еще много недостатков: велик расход режущего инструмента, он еще не вошел в норму, неполностью механизированы транспортные средства, на участке низка культура производства: рабочие места захламлены, часты просторы оборудования. Необходимо развернуть работу над уменьшением приспособлений на обработку деталей, что сберегет заводу много средств и времени.

В налаживании работы комплексной бригады большую помощь должен оказать цеховой комитет профсоюза.

В. СИТНИКОВ,
руководитель комплексной
бригады цеха шасси.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

«ДОМ ТРЕБУЕТ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА»

В № 89 нашей газеты под таким заголовком было напечатано письмо от жильцов дома № 13 по улице Ново-Рабочей. Авторы писали о том, что дом, в котором они проживают, нуждается в капитальном ремонте. Кроме того, при доме нет помещения для хранения топлива и продуктов питания. В ЖКХ знают об этом, но мер никаких не принимают.

Главный инженер жилищно-коммунального отдела тов. Кучинский сообщил в редакцию, что в нынешнем году дом № 13 не будет капитально отремонтирован, так как это не предусмотрено планом. В этом году в домах №№ 5, 7, 9, 11, 13 и 15 по улице Ново-Рабочей будут отремонтированы кровли.

«О РАБОТЕ ЗАВОДСКОГО СОВЕТА ДСО «ТОРПЕДО»

В «Боевом темпе» за 21 мая 1953 года была опубликована статья Н. Паламарчука «О работе заводского совета ДСО «Торпедо». Автор статьи сообщал, что физкультурно-массовая работа на заводе находится на низком уровне, на стадионе нет спортивного инвентаря.

Как сообщил редакции председатель завкома профсоюза тов. Григорьев, статья обсуждалась на заседании завкома профсоюза. Факты, отмеченные в статье, действительно имели место.

Завком профсоюза наметил меры по улучшению работы на стадионе ДСО «Торпедо». Из намеченных мероприятий выполнены: устройство волейбольной и городской площадок.

«ПОДПИСАНО—И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ!»

Работник главной бухгалтерии завода тов. Новиков рассказал в своей корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Боевой темп» № 90, о бюрократическом отношении начальника ЖБО тов. Питанова к его неоднократным просьбам о ремонте квартиры. На каждом заявлении тов. Питанов пишет резолюции, обязывающие управление домами № 2 отремонтировать его квартиру, но все остается на бумаге.

На днях главный инженер ЖБО тов. Кучинский сообщил, что ремонт квартиры, в которой проживает тов. Новиков, будет закончен к 1 сентября 1953 года.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ



В Ленинграде проходит матч на первенство мира по шахматам среди женщин между чемпионом мира, заслуженным мастером спорта Л. В. Руденко (Ленинград) и международным мастером Е. П. Быковой (Москва), завоевавшей в Международном женском шахматном турнире, состоявшемся в 1952 году, право на матч с Людмилой Руденко на звание чемпиона мира.

На снимках: 1. Л. Руденко. 2. Е. Быкова.

Прессклише ТАСС.

На первенство завода по шахматам

11 августа 1953 года началась розыгрыш личного первенства завода по шахматам. В турнире принимают участие 12 сильнейших шахматистов завода—перворазрядники Круглов, Рамм и Труфакин, шахматисты второго разряда Новиков, Иронин, Шевель, Нам, Радченко. Викончики и третьего разряда Скляр, Захаров, Белов.

После пяти разыгранных туров впереди идут, набравшие по

4 очка, Рамм и Новиков. За ними—Круглов и Шевель, набравшие по 3,5 очка. На третьем месте—Труфакин, набравший 3 очка.

Турнир проходит в помещении заводской гостиницы по вторникам и пятницам с 7 часов вечера и по воскресеньям—с 12 часов дня.

А. НОВИКОВ,
судья соревнований.

Полуфинальные игры на первенство завода по футболу

Закончились календарные игры цеховых футбольных команд на первенство завода. В трех подгруппах в полуфинал вышли восемь футбольных команд из разных цехов завода.

19 августа состоялась первая полуфинальная встреча. Встретились футбольисты ЦЭРЭЗСа и инструментального цеха. Игра закончилась победой инструментальщиков со счетом 6:1.

20 августа футбольисты автомата цеха выиграли встречу у команды кузнецкого цеха. Счет 7:0.

21 августа состоялась встреча футбольных команд тракторомеханического и сталелитей-

ного цехов, закончившаяся со счетом 4:1 в пользу футбольистов тракторомеханического цеха.

22 августа встретились футбольисты жилищно-коммунального отдела и теплоэлектроцентрали. Победу одержала команда ЖКХ. Счет 3:1.

В воскресенье 23 августа на футбольном поле проходила встреча команд инструментального и кузнечного цехов. Со счетом 2:1 встреча выиграли футбольисты инструментального цеха.

Розыгрыши первенства завода по футболу продолжаются.

Р. МЕТЕЛЕЦКИЙ.

ПОПРАВКА

В «Боевом темпе» за 18 августа в статье начальника теплоэнергетического цеха тов. Гусакова «Выполнить в срок все мероприятия по подготовке в зиму» № 90, о бюрократическом отношении начальника ЖБО тов. Питанова к его неоднократным просьбам о ремонте квартиры.

На каждом заявлении тов. Питанов пишет резолюции, обязывающие управление домами № 2 отремонтировать его квартиру,

но еще компенсаторы» и далее по тексту. В этой же колонке первую строку последнего абзаца следует читать: «Изготовление компенсаторов» и далее по тексту. Четвертую строку сверху в третьей колонке следует читать: «Время идет, а компенсаторов еще нет».

Во втором абзаце второй колонки седьмую строку сверху следует читать: «...не изготовлены».

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

ГОРДРАМТЕАТР

Сегодня
гастроли краевого
драматического театра

КАШИРСКАЯ СТАРИНА

Начало в 8 часов 30 минут
вечера.

КЛУБ ЗАВОДА

Сегодня
художественный фильм

АНГЕЛ В ОТПУСКЕ

Начало сеансов: в 1 час дня,
в 6, 8 и 10 часов вечера.